

热线电话:66778866 (24小时)

● 记者:郑凤玲 电话:18638358919
● 编辑:高亚恒 电话:18638358862
(9:00~12:00 15:00~18:00)



刚交过年夜饭订金,饭店突然关门,店主张雷锋也失踪了

“雷锋”,请珍惜这个名字

□记者 宋扬 实习生 邓兆辉 通讯员 杨凯

刚在饭店预订了年夜饭,也交了订金,可没过几天,饭店突然关门,店主也失踪了,是不是挺让人恼火?近日,西工区的张先生就遇见了这样的烦心事。

刚交过年夜饭订金,饭店突然关门了

市民张先生今年77岁,住在西工区道南路附近某小区。上月下旬,他在春都路丹菊面粉厂对面的雷锋小灶预订了两桌年夜饭,每桌488元。当时,按店方要求,他付了100元订金,对方给他开具了收条。

1月2日,张先生突然发现饭店的门口换成了“涮羊肉”,而且店门紧闭,

似有歇业迹象。经询问,他才得知饭店已转让,而之前店方留给他的固定电话已无人接听,无奈,老人拨打了110。

道北工商所工作人员调查得知,雷锋小灶的店主张雷锋本想改营涮羊肉,后来又不想干了,元旦时将店转给了隔壁的肉夹馍店老板。之后,工商人员拨打肉夹馍店老板提供的张雷锋手机号码,对方一直关机。

道北工商所负责人说,由于他们一直联系不上张雷锋,只能提供给张大爷一张显示张雷锋身份信息的机读卡,张大爷可通过它找人。

开门做生意,最应讲诚信

张大爷说,近日,他根据工商部门提供的机读卡得知,张雷锋住在县里,

距市区较远,他和老伴年龄已大,不方便前去找。

“我去年就在他的店里订了两桌年夜饭,印象不错,今年才又上门预订的。我想张雷锋一定是有难处才突然闭店及关机的。”张大爷说,他和老伴都是退休工人,100元对他们来说不算小数目,但除此之外,他更希望生意人能够讲诚信,饭店关门或转让时应考虑到顾客。“我要不是提前知道饭店已转让,过年时带着亲友来吃个闭门羹,多难看呀。”张大爷说。

相关链接

预订年夜饭,这些方面要留意

记者从市工商局12315申诉举报中

心了解到,市民预订年夜饭时,需注意这些方面:

1. 预订年夜饭时不要轻信商家宣传,用打电话或网上团购的方式预订,应上门了解菜品及菜价。
2. 最好选择经营时间长、口碑好的大店,不要贪图便宜;多了解一些店家的情况,货比三家后再预订,交付的订金不要超过总价的20%。
3. 预订后,要向商家索要凭条,并写明菜品,以防菜品被偷梁换柱;商家允诺的一些额外赠品,一定要写在凭条上。
4. 一旦发现饭店人去楼空,要立即到有关部门对店家资质进行查询并且提出申诉。

为您 跑腿

几岁孩子可以申领“二代证”

只要能直立脖颈拍照即可,证件5年一换;拍照时记得穿深色衣服

“儿子快4岁了,春节期间我们想带他出国玩,不知道能不能给他办个‘二代证’(第二代身份证)?”近日,一名姓严的年轻母亲来电称。

带着严女士的问题,记者来到高新派出所创业路户籍室了解情况。该户籍室工作人员张建利说,《中华人民共和国居民身份证法》规定,未满16周岁的公民,自

愿申请领取居民身份证的,发给有效期5年的居民身份证。也就是说,只要孩子在派出所入了户口,有了身份证号,即可办理‘二代证’,“快过春节了,购车票大多需要身份证,家长可提前为孩子办理‘二代证’”。

市公安局治安支队户政大队民警表示,考虑到孩子过小无法直立脖颈,拍出的照片可能不符合要

求,希望家长们等到孩子能直立脖颈之后再为孩子拍照、办证。同时,拍照时,孩子不要穿颜色过浅的衣服,以免影响照片效果。

张建利说,儿童申领“二代证”,需监护人带着孩子一起,在办证时出具户口簿,每证须交20元工本费,50天左右可取证。换领的话,每证需交20元;丢失补领,每证40元。

存折一本通上的姓名有误,如何更改

“我的存折一本通上登记的姓名有误,该怎么更改?”近日,宜阳县董王庄乡关庄村的乔先生拨打本报热线称。

乔先生说,2005年前后,他们村集中办理了用于领取国家农业补贴的河南省信用社存折一本通,但存折上自己的名字乔

石敏被错误地登记为乔氏。“每次到信用社领取农业补贴时,我都要到村委会开证明,非常麻烦。”乔先生说,之后他多次到当地信用社咨询更名事宜,但都被告知无法更改姓名。

记者拨通了董王庄乡信用社的电话,一名姓张的女士表

示,国家农业补贴拨划到乡财政所后,财政所再委托当地信用社或者邮政所发放给农民,他们无权更改存折上的姓名。乔先生如果要更改姓名,可以带上存折一本通、身份证和村委会开具的身份证明到乡财政所办理。

外籍驾驶证换成国内驾驶证,要“四步走”

31岁的李先生是洛阳人,目前在日本工作。再过些日子,他准备回洛阳定居。近日,李先生来电称,他想把外籍驾驶证转换为国内驾驶证,不知道该如何转换?希望本报记者帮忙打探。

近日,记者咨询了市公安局交警支队驾驶人管理所工作人员。该工作人员说,外籍驾驶证转换为国内驾驶证,需要10天至15天的时间,具体步骤如下:

第一步 带上自己的外籍驾驶证到中国人民解放军外国语学院第三系,将外籍驾驶证文本翻译成中文。

第二步 拿着外籍驾驶证、护照、身份证到城区交警大队(选择离自己较近的即可)体检,基本当天就能出结果。

第三步 带上体检表、身份证、外籍驾驶证、护照到驾驶人管理所录入相关信息。

第四步 参加全国通用的科目一考试,通过后,便可得到本地驾驶证。一般情况下,如果当天通过考试,当天就可领证。

该工作人员提醒,资料录入后还需要5天至7天的审核期,通常全部程序走下来,需10天至15天。

如果您对办理驾驶证还有其他方面的疑问,可拨打市驾管所电话68301992咨询。

爱心对对碰 温暖你我他

捡到 请举手

1月19日晚,宗女士不慎丢失一个手包,内有王俊武的身份证、银行卡。请捡到者拨打电话13698809309联系失主。

1月17日晚,王先生在蓝魅酒吧或出租车上丢失一个咖啡色卡包,内有王军杰的身份证和多张卡。请捡到者拨打电话13513797832联系失主。

1月20日下午5时30分左右,肖女士在28路公交车上丢失一个钱包,内有肖旭园的军人保障卡、结婚介绍信、电器类发票和3张银行卡。请捡到者拨打电话15038527879联系失主。

失主 看过来

1月12日早上,石先生在牡丹广场附近捡到孙亚雯的身份证和多张卡。请失主拨打本报涧西读者服务中心电话64820836联系认领。

李女士在市行政服务中心大厅捡到卫建忠的户口簿、身份证,刘仲强、晋香枝、任帅帅和赵青方的身份证。请失主拨打电话63917623与市行政服务中心大厅督查科联系认领。

崔先生捡到一大串钥匙(十几把),钥匙串上有一个用珠子串成的链子。请失主拨打电话18937912027联系认领。

1月9日上午,崔先生在八一路附近捡到赵睿佳的身份证。请失主拨打电话13383880318联系认领。

1月14日上午,何女士在22路公交车上捡到一个钱包,内有温亚楠的身份证、建行卡、中国邮政银行卡及一些现金。请失主拨打电话63556651联系认领。

□记者 焦琳

□见习记者 牛鹏远

□记者 马文双

□记者 敬芳 整理